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CUPRINS:

Din activitatea
Colegiului

Dragi colegi,
Numărul curent al newsletterului vă aduce o
sinteză a principalelor activități derulate în
cursul lunii septembrie și un nou articol pe
tema rolului asistenților sociali din serviciile

destinate îngrjirii seniorilor. 
Și pentru că luna octombrie a debutat cu

celebrarea Zilei Internaționale a
Persoanelor Vârstnice, ne alăturăm și noi

urărilor de sănătate și prețuire, recunoscând
contribuția valoroasă a acestora la

dezvoltarea societății. Noi, asistenții sociali,
suntem și trebuie să fim promotorii

bunăstării  vârstnicilor, a creării unui mediu
de viață prietenos și autonom pentru

aceștia, a acordării unor servicii de îngrijire
și asistență socială echitabile și de calitate 

https://www.cnasr.ro/


R E P R E Z E N T A R E

Diana Cristea, Președinte CNASR și Tatiana Duță, Secretar executiv CNASR, au
participat în data 20 septembrie 2023 la dezbaterea privind modificarea Legii
asistenței sociale 292/2011, organizată de către Ministerul Familiei, Tineretului și
Egalității de Șanse.

Diana Cristea, Președinte CNASR,a participat în data de 1 septembrie 2023, la
invitația Direcției Politici Servicii Sociale din cadrul Ministerului Muncii și
Solidarității Sociale, la o întâlnire de lucru tehnică referitoare la îmbunătățirea
legislației în domeniul calității serviciilor sociale. 

Tatiana Duță, secretar executiv CNASR a participat în data de 22 septembrie la
dezbaterea Proiectului de Lege pentru modificarea și completarea unor acte
normative în domeniul asistenței sociale, organizată de Ministerul Muncii și
Solidarității Sociale.                      

  Smaranda Witec, vicepreședinte CNASR a participat în data de 22 septembrie
la evenimentul de încheiere a proiectului “Forma schimbării” Tinerii și FONPC
– dialog pentru schimbare, organizat de Federația Organizațiilor
Neguvernamentale pentru Copil.
                  

  Reprezentanți ai CNASR din județele Argeș, Bacău, Dâmbovița, Gorj,
Mehedinți, Mureș, Prahova, Satu Mare, Suceava, Timiș, Tulcea au participat în
luna septembrie la Campania națională de informare a tinerilor din sistemul de
protecție specială și a mamelor minore privind drepturile și opțiunile după
împlinirea vârstei de 18 ani precum si asupra riscurilor consumului de droguri,
organizată la inițiativa Ministerul Familiei, Tineretului și Egalității de Șanse  cu
sprijinul Direcțiilor Generale de Asistență Socială și Protecția Copilului.
 



 Col𝐞𝐠𝐢𝐮𝐥 𝐍𝐚𝐭̦𝐢𝐨𝐧𝐚𝐥 𝐚𝐥 𝐀𝐬𝐢𝐬𝐭𝐞𝐧𝐭̦𝐢𝐥𝐨𝐫 𝐒𝐨𝐜𝐢𝐚𝐥𝐢
a organizat în perioada 26-29

septembrie 2023 , în
București,Craiova, Constanța,

Timișoara, Baia-Mare, Iași și
Sighișoara,  Întâlniri Regionale în

vederea dezvoltării forței de
muncă din serviciile sociale, în

cadrul proiectului ”Forța de muncă
din serviciile sociale care sprijină

extinderea pachetului minim de de
servicii pentru copii”, implementat

de CNASR cu sprijinul UNICEF  
România. La evenimente au fost

prezenți primari, președinți ai
filialelor județene ACoR, președinți
sau directori ai Grupurilor Locale

de Acțiune, factori de decizie de la
nivel local și alți profesioniști din

domeniul social.

EVENIMENTE 

În data de 26 septembrie a avut loc webinarul  
"𝐑�̆�𝐬𝐩𝐮𝐧𝐝𝐞𝐫𝐞𝐚 𝐚𝐬𝐢𝐬𝐭𝐞𝐧𝐭𝐮𝐥𝐮𝐢 𝐬𝐨𝐜𝐢𝐚𝐥 𝐩𝐞𝐧𝐭𝐫𝐮 𝐚𝐜𝐭𝐞𝐥𝐞 𝐩𝐫𝐨𝐟𝐞𝐬𝐢𝐨𝐧𝐚𝐥𝐞", ce

a avut-o ca invitată pe  𝐀𝐧𝐠𝐞𝐥𝐢𝐜𝐚 𝐉𝐮𝐫𝐚𝐜𝐨𝐩𝐬𝐜𝐡𝐢, 𝐚𝐯𝐨𝐜𝐚𝐭.
Evenimentul a fost  moderat de 𝐃𝐢𝐚𝐧𝐚 𝐂𝐫𝐢𝐬𝐭𝐞𝐚, 𝐏𝐫𝐞�̦�𝐞𝐝𝐢𝐧𝐭𝐞

𝐂𝐍𝐀𝐒𝐑
Asistenții sociali care au participat la întâlnire au primit 1

credit professional.

În data de 𝟒 𝐬𝐞𝐩𝐭𝐞𝐦𝐛𝐫𝐢𝐞 a avut loc webinarul "𝐑𝐞𝐥𝐚𝐭̦𝐢𝐚
𝐝𝐢𝐧𝐭𝐫𝐞 𝐦𝐢𝐬̦𝐜𝐚̆𝐫𝐢 𝐬𝐨𝐜𝐢𝐚𝐥𝐞, 𝐣𝐮𝐬𝐭𝐢𝐭̦𝐢𝐞/𝐝𝐫𝐞𝐩𝐭𝐚𝐭𝐞 𝐬𝐨𝐜𝐢𝐚𝐥𝐚̆ 𝐬̦𝐢 𝐩𝐫𝐨𝐟𝐞𝐬𝐢𝐚 𝐝𝐞
𝐚𝐬𝐢𝐬𝐭𝐞𝐧𝐭 𝐬𝐨𝐜𝐢𝐚𝐥" susținut de invitata noastră 𝑀𝑒𝑙𝑎𝑛𝑖𝑎 𝑃𝑜𝑝𝑎-

𝑀𝑎𝑏𝑒 𝑝𝑟𝑜𝑓𝑒𝑠𝑜𝑟 𝑙𝑎 𝑈𝑛𝑖𝑣𝑒𝑟𝑠𝑖𝑡𝑎𝑡𝑒𝑎 𝐶𝑎𝑟𝑜𝑙𝑖𝑛𝑒𝑖 𝑑𝑒 𝑆𝑢𝑑.
Asistenții sociali care au participat la întâlnire au primit

1 credit professional.



   Serviciile oferite de acesta și colaborarea cu ceilalți membrii ai echipei, se pliază pe nevoile
beneficiarului. În primul rând, asistentul social va face evaluarea seniorului împreună cu
acesta, urmând întocmirea planului individualizat de îngrijire și asistență și monitorizarea
constantă. Scopul acestor proceduri este cunoașterea beneficiarului, identificarea
necesităților si menținerea bunăstării pe perioada șederii, având ca rezultat final integrarea
acestuia în comunitate. Adesea, seniorul este copleșit de numărul mare de persoane noi, astfel
încât este important ca, inițial acesta să își găsească un punct de sprijin. Iar acest sprijin poate
fi asistentul social. Prin rolul său de broker, asistentul social facilitează legătura dintre senior și
oamenii de specialitate sau posibile conexiuni care ajută socializarea, ușurând astfel accesul la
serviciile complementare. Asistentul social se asigură că beneficiarul este informat despre cum
poate solicita personalul și face o mică inițiere cu utilitățile rezidenței si ale camerei
(restaurant, terasă, sală de sport, TV, alarmă, veioză, etc.). Rezolvarea conflictelor sau a
anumitor neînțelegeri sunt gestionate de către asistentul social cu discreție și empatie. Acesta
din urmă, pledează pentru drepturile și nevoile seniorului și se asigură că acesta știe procedura
în caz de abuz sau diferite alte situații. În continuare, asistentul social lucrează și cu
familia/aparținătorul, oferind inițial sprijin emoțional și pe parcurs informații despre senior. De
la familie/aparținător colectează informații suplimentare și ajută familia la menținerea legăturii
cu seniorul. Un lucru semnificativ într-o rezidență este și diversitatea și frecvența activităților.  
Asistentului social îi revine rolul de planificator și inițiator de programe, care ajută comunitatea în
dezvoltare și trăirea sentimentelor de bucurie. Aceste programe pot fi specifice și diverse, în
funcție de cerere (seri de dans/film, activități de creativitate, de sport, excursii, aniversări, jocuri
de societate etc). Asistentul social identifică posibilități de socializare între două sau mai multe
persoane și inițiază diferite cercuri în care punctele de interes sunt comune. În concluzie, rolul
unui asistent social într-o rezidență este complex, colaborând cu toate ramurile serviciilor iar
scopul final al acestuia este integrarea seniorului în comunitate și menținerea legăturii cu familia.

                                                                      

     asistent social       
Valeria Mateiaș

ROLUL ASISTENTULUI SOCIAL ÎNTR-O REZIDENȚĂ PENTRU
SENIORI  

 Asistentul social reprezintă un specialist important în nucleul comunicării dintre
beneficiar, familie și instituție.



INFORMAȚII UTILE

septembrie
2023  

www.cnasr.ro

Așteptăm sugestiile și
propunerile voastre în legătură
cu informațiile pe care vreți să
le regăsiți în viitoarele numere

ale newsletterului.

Comisia de Formare
Profesională

ÎN LUNA SEPTEMBRIE

 157 de dosare de înscriere (trei
dosare respinse); 
83 de dosare pentru obținere
treaptă superioară ( 2 dosare
menținere treapta de competență); 
5 dosare pentru obținere atestat de
liberă practică;

Comisia de Avizare și Atestare
Profesională a analizat rezoluțiile pentru
cele 245 dosare depuse: 

Comisia de Avizare
și Atestare

Profesională

Comisia  de Formare Profesională a
analizat 5 cereri, din care o cerere
de reavizare furnizor de formare
profesională continuă și 4 cerereri
avizare programe organizate de
sucursalele teritoriale (1 Sucursala
Bihor, 1 cerere sucursala Botoșani, 1
cerere sucursala Brașov și 1 cerere
sucursala Gorj).


